



INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCA IALOMIȚA

24.07.2019

Comunicat de presă

În Monitorul Oficial nr. 575 din 15 iulie 2019 a fost publicată Legea nr. 132 pentru modificarea și completarea Legii nr. 52 / 2011 privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri.

Potrivit noilor reglementări, au fost suplimentate domeniile de activitate în care se poate presta activitate cu zilieri, instituindu-se totodată și o serie de măsuri cu privire la activitatea desfășurată în domeniul creșterii ovinelor caprinelor sau bovinelor în sistem extensiv, prin pășunatul sezonier, în regim semiliber.

Beneficiarii de lucrări vor putea utiliza zilieri și pentru activitățile aferente următoarelor domenii :

- activități de cercetare-dezvoltare în științe sociale și umaniste - clasa 7220 (săpături arheologice);
- creșterea materialului săditor - creșterea plantelor ornamentale, inclusiv gazon pentru transplantare, operațiuni de îngrijire / curățare a pomilor, activități ale pepinierilor, cu excepția celor pentru arbori de pădure - clasa 0130;

Niciun zilier nu poate presta activități pentru același beneficiar pe o perioadă mai lungă de 90 de zile cumulate pe durata unui an calendaristic cu excepția zilierilor care prestează activități în domeniile agricol, silvic, viticol, pomicol, legumicol, floricol, piscicol, creșterii animalelor în sistem extensiv prin pășunatul sezonier al bovinelor, cabalinelor, activități sezoniere în cadrul grădinilor botanice, precum și în activitățile de cercetare-dezvoltare-inovare din domeniul agricol; în cazul acestora, perioada nu poate depăși 180 de zile cumulate pe durata unui an calendaristic .

Numărul maxim de zile în decursul unui an calendaristic în care o persoană poate presta activități în regim zilier este de 120 de zile cu excepția zilierilor care prestează activități în domeniile agricol, silvic, viticol, pomicol, legumicol, floricol, piscicol, creșterii animalelor în sistem extensiv prin pășunatul sezonier al bovinelor, cabalinelor, activități sezoniere în

Str. Constantin Dobrogeanu Gherea, nr. 1A, Slobozia, Ialomița
Tel.: +4 0243 215146; fax: +4 0243 220452
itmialomita@itmialomita.ro
www.itmialomita.ro

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să le primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului

INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCA IALOMITA

cadrul grădinilor botanice, precum și în activitățile de cercetare-dezvoltare-inovare din domeniul agricol; în cazul acestora, perioada nu poate depăși 180 de zile cumulate pe durata unui an calendaristic .

În semestrul I 2019 Inspectoratul Teritorial de Muncă Ialomița a eliberat un număr de 33 registre de evidență a zilierilor, achiziționate de 30 de beneficiari iar totalul beneficiarilor la 30.06.2019 este de 559.

La 30.06.2019 au depus la Inspectoratul Teritorial de Muncă Ialomița copii ale registrelor de evidență a zilierilor, 437 beneficiari, cu un număr total de 884.436 poziții, care au fost introduse în programul informatic al Inspecției Muncii.

Conform datelor înregistrate în baza de date a Inspectoratului Teritorial de Muncă Ialomița, în anul 2019 au fost înregistrate peste 33.096 de poziții din registre , în 23.961 de zile, cu un număr de 1850 zilieri.

Domeniile predominante în care sunt înregistrați zilieri sunt:

- a) Agricultură - diviziunea 01 = 11.757 zile;
- b) Silvicultură - diviziunea 02= 9.056 zile ;
- c) Creșterea și reproducția animalelor - clasa 0149 = 761 zile .

Pentru verificarea modului în care angajatorii respectă prevederile Legii nr. 52/2011, privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri, modificată și completată și a normelor de aplicare a acesteia au fost efectuate controale cu acest obiectiv și s-au aplicate 8 sancțiuni contravenționale pentru nerespectarea prevederilor Legii nr.52/2011 privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri, din care 3 amenzi în cuantum de 26.000 lei și 5 avertismente , pentru următoarele fapte :

- folosirea de zilieri pentru alte activități decât cele expres prevăzute de lege;
- stabilirea cuantumului remunerației brute orare sub valoarea/oră a salariului de bază minim brut pe țară;
- neînregistrarea în registrul de evidență a zilierilor, zilnic, în ordine cronologică, înainte de începerea activității, a zilierilor cu care beneficiarul de lucrări exercită activități cu caracter ocazional .

Compartiment Control Relații de Muncă

Str.Constantin Dobrogeanu Gherea, nr. 1A, Slobozia, Ialomița
Tel.: +4 0243 215146; fax: +4 0243 220452
itmialomita@itmialomita.ro
www.itmialomita.ro

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să le primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului.